

# 苏丹武装冲突 已致56名平民丧生

冲突双方有数十名武装人员死亡  
另有近600人受伤



4月15日,苏丹首都喀土穆机场附近建筑冒出浓烟。新华社发

苏丹军方同准军事组织快速支援部队在首都喀土穆等地的武装冲突16日进入第二天。一个医生联合团体说,冲突已经造成至少56名平民丧生、将近600人受伤。

武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉和快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛相互指责对方挑起冲突,拒绝谈判。

## 冲突持续 机场电视台发生激烈交火

苏丹空军15日晚继续空袭快速支援部队基地,敦促民众待在室内。在喀土穆多个城区,激烈交火撼动门窗,16日凌晨仍可听到枪声、爆炸声。据美联社报道,武装部队总部、喀土穆国际机场、国家电视台大楼所在区域16日上午发生激烈交火。

冲突15日爆发,喀土穆街头出现榴弹炮和装甲车。快速支援部队声称控制总统府、布尔汉住所、喀土穆国际机场以及国家电视台等其他关键设施。苏丹军方随即否认,并说空袭摧毁快速支援部队在喀土穆的两处基地,发布一张显示快速支援部队司令部冒出黑烟的照片。

一些目击者15日说,与喀土穆隔河相望的姐妹城市恩图曼也发生冲突。军方当晚宣称夺取快速支援部队在恩图曼的所有基地。

目击者说,军方和快速支援部队在北方州、达尔富尔地区、红海港口城市苏丹港等地也发生冲突。

## 殃及平民 一架空客330型客机着火

苏丹医生委员会16日说,冲突导致至少56名平民死亡,相信冲突双方有数十名武装人员死亡。另有将近600人受伤,包括平民和武装人员。

这个代表苏丹医学界的团体说,由



士兵在喀土穆街头行动。新华社发

于交火持续,许多受伤人员没法转运到医院。

沙特阿拉伯航空公司说,这家沙特旗舰运营商一架等待起飞前往沙特首都利雅得的客机15日遭枪击受损,机内有乘客和机组人员。机组人员现已转移到沙特驻苏丹大使馆。美联社根据一段视频,说那架空客330型客机在停机坪着火。

另一架客机似乎也起了火。航班跟踪网站“飞行雷达24”辨认,那是乌克兰航空运营商SkyUp一架波音737型客机。

喀土穆机场的主要航空运营商已停飞所有航班。

快速支援部队宣称控制喀土穆以北大约350公里处的麦罗维空军基地,并在社交媒体推特发布一段视频,显示一群穿军装男子蹲在地上,说带有埃及口音的阿拉伯语。视频称埃及军人连同苏丹政府军一起“投降”。

## 相互指责 军方称达加洛是“通缉犯”

军方领导人布尔汉15日接受卡塔尔半岛电视台采访时说,快速支援部队首先“骚扰”喀土穆以南的政府军,挑起冲突。他指认快速支援部队闯入喀土穆机场,点燃多架客机。

达加洛则指认布尔汉挑起冲突,派

兵包围快速支援部队。他告诉半岛电视台,相信冲突会在“今后几天”结束。他15日拒绝谈判,要求布尔汉“必须投降”。

军方则称达加洛是“通缉犯”、快速支援部队是“反叛民兵组织”,除非解散快速支援部队,否则军方“不会同其谈判或对话”,并呼吁快速支援部队成员就近投降。

美联社分析,这番强硬言论意味着这场武装冲突很可能继续。

### 新闻链接

## 快速支援部队是支什么部队?

据法新社报道,快速支援部队创立于2013年,前身是时任苏丹总统奥马尔·巴希尔用来对付西达尔富尔州非阿拉伯人少数民族的贾贾威德民兵组织。一些分析师说,快速支援部队如今有十万之众。

按照路透社说法,快速支援部队和军方曾经是盟友,共同发起2021年10月的政变,如今为争夺权力大打出手。

2019年4月,苏丹军方推翻巴希尔政权。2021年10月,担任主权委员会主席的布尔汉宣布国家进入紧急状态,解散文官主持的过渡政府。苏丹此后陷入旷日持久的政治动荡和经济危机。作为主权委员会副主席的达加洛同布尔汉矛盾越来越大。达加洛指认军方内部的巴希尔政权残余势力试图卷土重来,并认为2021年政变是一个错误,没能带来人们期望的变革。布尔汉坚称政变有必要,能够让更多团体参与政治进程。

过去几月,围绕快速支援部队如何接受改编、并入政府军,以及由何方监督这一过程,快速支援部队同军方关系日益紧张。美联社解读,这一改编是苏丹各方去年12月就恢复政治过渡进程所达成协议的一项主要条件,而协议迄今未获签署。

据新华社

## 日本警方调查 向首相投“爆炸物” 嫌疑人动机

日本警方15日通报,在和歌山县向首相岸田文雄投掷疑似爆炸物的嫌疑人已被逮捕,警方正调查这名男子的动机。据日本媒体披露,嫌疑人为24岁的木村隆二,来自兵库县。

日本多家媒体援引警方消息人士的话报道,木村现居住在兵库县川西市,他在见到自己律师前拒绝与警方交谈。

综合电视台新闻画面及多家媒体报道,嫌疑人向岸田投掷的是一个银色筒状物体,“爆炸物”看似装在筒中,被投掷后约50秒才爆炸,发出很大声响并冒出白烟。警卫随后制服嫌疑人,当时嫌疑人还有另一个银色筒状物体没有扔出。现场有当地民众协助警卫擒住嫌疑人。 据新华社

## 韩国总统尹锡悦支持率 今年首次跌破30%

韩国一项最新民意调查结果显示,总统尹锡悦的支持率降至27%,是今年以来首次跌破30%。韩国媒体表示,对日“屈辱外交”和应对美国“监听门”不力是导致尹锡悦支持率下滑的主要原因。

韩国媒体15日报道,民调机构“盖洛普韩国”11日至13日对1002名韩国成年人展开意向调查,让他们评价尹锡悦的施政表现。结果显示,尹锡悦的支持率为27%,较上周下降4个百分点;不支持率为65%,较上周增加4个百分点。

对尹锡悦给出否定评价的受访者中,28%的人给出的主要理由是“外交问题”。近日,一批疑似源自美国军方的保密文件流传于多家社交媒体,包含美方监听韩国政府高层内部讨论的内容,引发韩国舆论哗然。此外,一些受访者不满韩国政府对日本搞“屈辱外交”。上月,韩国政府正式宣布对二战期间日本强征劳工受害者实行“第三方代赔”方案,引发在野党、受害劳工及家属、市民团体等多方强烈反对。 据新华社

## 波兰匈牙利禁止进口 乌克兰农产品

波兰、匈牙利政府15日相继决定,将禁止进口来自乌克兰的谷物及其他农产品,以保护本国农业。眼下,大批从乌克兰黑海港口运出的农产品积压在东欧国家,导致这些国家市场供大于求,农产品价格走低,引发农民不满。

波兰法律与公正党主席雅罗斯瓦夫·卡钦斯基在这一执政党当天举行的代表大会上说,“政府今天决定出台一项规定,禁止谷物及其他数十种食品进入波兰”,否则“这将给波兰农业部门带来深远危机”,政府“必须保护波兰农业”。

法新社报道,波兰将禁止进口谷物、食糖、肉、水果、蔬菜、牛奶、鸡蛋等多种农产品。

15日晚些时候,匈牙利农业与农村发展部长纳吉·伊什特万在社交媒体发文,宣布匈牙利将执行类似禁令。匈牙利通讯社援引农业与农村发展部声明报道,匈牙利禁止进口的乌克兰农产品包括谷物、油菜籽。

波兰和匈牙利政府说,上述禁令有效期至6月30日。 据新华社

### 事件解析

## 苏丹为何突发武装冲突?

快速支援部队是苏丹武装部队的组成部分,领导人是苏丹主权委员会副主席穆罕默德·哈姆丹·达加洛,这支部队今年3月起部署至喀土穆、麦罗维等地。

当地媒体和观察人士普遍认为,穆罕默德·哈姆丹·达加洛同苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉之间政见不和,此次冲突起因可能是快速支援部队方面对即将被并入陆军以及部分人事安排不满。

自独立以来,苏丹始终难以摆脱由乱到治、由治到乱的怪圈。2019年,苏丹军方推翻巴希尔政权,苏丹政局陷入不稳定状态,多次发生小规模冲突和动乱。

苏丹的社会结构建立在部落纽带和族群血缘关系之上,这种社会结构对武装部队和政党都产生了深刻影响,使得武装部队和政党内部矛盾较难调和,很容易让社会陷入动乱。此外,苏丹国力

不强,难以有效抵挡外部各种势力,特别是西方国家的干扰。苏丹的动乱,其背后大多有外部势力搅动。

此次冲突受到地区国家高度关注。作为苏丹的邻国,埃及外交部在事发后很快发表声明,对苏丹持续发生的冲突表示严重关切,呼吁苏丹各方保持克制,敦促苏丹各方保护平民生命安全。埃及航空公司也表示,立即暂停开罗至喀土穆间航班72小时。 据新华社